

## Инновационный продукт

Tieto представила новую платформу для компьютеризации процессов поставки древесины и целлюлозы.

Финская компания по предоставлению ИТ-услуг для промышленности и сферы обслуживания представила новую экосистемную платформу Forest Hub, которая помогает поставщикам древесины и обрабатывающим предприятиям оперативно обмениваться данными о логистике и приёмке древесины на предприятии. Tieto Forest Hub предназначена для оптимизации ежедневного оперативного планирования и контроля, управления запасами и повышения качества информации, сокращая при этом количество выполняемых вручную операций и число ошибок.

Tieto Forest Hub доступна всем участникам рынка, от крупных компаний лесной промышленности до средних и малых предприятий. Tieto видит большой потенциал использования этой платформы не только среди поставщиков древесины, но и в дальнейшем распространении продуктов лесной промышленности.

Инновационным компонентом Tieto Forest Hub является модуль обмена деловой информацией (BIX), представляющий собой облачный сервис для интеграции компаний (B2B). По данным компании, в настоящее время Tieto BIX имеет 1500 прямых клиентов, 26 партнеров по сбыту и обслуживает 500 миллионов транзакций в год. Благодаря использованию в своем ядре данного крупномасштабного интеграционного B2B-сервиса Tieto Forest Hub может предоставлять услуги, соответствующие требованиям непрерывности бизнеса для критически важных процессов.

## Доступ будет открыт

Рослесхоз после критики Генпрокуратуры и экологов готов раскрыть данные о состоянии лесной отрасли, ранее предназначавшиеся только для внутреннего пользования.

Уже в этом году граждане смогут получить доступ к государственному лесному реестру, а также отчетам об инвентаризации лесов. Те данные, которые не являются секретными в соответствии с законами, будут открыты.

Россияне смогут получать данные из федерального лесного реестра. В него вносятся сведения об использовании различных участков лесных насаждений, а также проводимых мероприятиях по их воспроизводству и защите. Также в открытом доступе окажутся сведения о выполненной инвентаризации лесных массивов. Формат, в котором будут размещены в интернете указанные реестры, пока не утверждён, как и точный график открытия к ним свободного доступа.

По материалам сайта <http://www.bumprom.ru>

# БУМАЖНИК

стр. 3

## ■ Событие

### НУЖНЫ УЧЁНЫЕ ДА СМЫШЛЁНЫЕ

С пятой Всероссийской отраслевой научно-практической конференции из Перми вернулась делегация АО «Соликамскбумпром».

стр. 4

### ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Вспоминая погибших в афганской войне, участники традиционной встречи в музее размышляли о сегодняшнем дне, думали о будущем.

# ПОЛИТИКА, ДОСТОЙНАЯ ПОДДЕРЖКИ

**ВО ВРЕМЯ ПОЕЗДКИ В ВЕРХНЕКАМЬЕ ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ ГУБЕРНАТОРА ПЕРМСКОГО КРАЯ МАКСИМ ГЕННАДЬЕВИЧ РЕШЕТНИКОВ ПОСЕТИЛ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» И ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА ПРЕДПРИЯТИЯ.**



Президент АО «Соликамскбумпром» В.И. Баранов комментирует врио губернатора края М.Г. Решетникову схему на большом экране центральной диспетчерской.

Интерес к встрече с новым руководителем региона был большой, поэтому ожидали гостя в зале заседаний управления предприятия с волнением, говорили о вопросах, которые хотелось бы ему задать.

А Максим Геннадьевич, поприветствовав собравшихся, начал встречу с рассказа о сегодняшних направлениях работы краевой власти и дальнейших планах. Он отметил, что считает наиболее приоритетными социальную сферу и развитие промышленности. По его мнению, необходимо активизировать работу в крае по улучшению транспортной инфраструктуры, благоустройству и вопросам здравоохранения. Важная роль в благоустройстве тер-

(Продолжение на стр. 2)

## ■ Важно!

## Построим НАШ город

30 марта стартовал общественный опрос «Я — житель Соликамска», который продлится до 2 апреля. Его результаты будут учтены при подготовке обновлённой Стратегии развития города до 2030 года.

В течение этого времени каждый соликамец может зайти с любого компьютера или мобильного устройства на сайт: <http://solkampros.itisinfo.ru> и заполнить анкету. Сделать это можно круглосуточно. Или прийти в один из пунктов общественного опроса, чтобы заполнить печатный вариант анкеты.

— Данное исследование является самым масштабным в истории Соликамска и станет большим шагом на пути переосмысления Стратегии

развития города, которая действует до 2030 года — поясняет первый заместитель главы города Татьяна Горх.

Мнение каждого соликамца, выраженное в ответах на вопросы анкеты, позволит правильно определить направления развития, куда и когда вкладывать финансовые ресурсы, какие кадры готовить, каким сделать Соликамск, чтобы жителям любого возраста жилось в нём хорошо. Анкета состоит из 21 вопроса, которые призваны помочь определить базовые ценности соликамцев. Автор этой методики, которая активно используется по всему миру, Шалом Шварц — профессор Иерусалимского университета и Высшей школы экономики в Москве. Общественный опрос «Я — житель Соликамска» проводится в сотрудничестве с Региональным институтом непрерывного образования

ПГНИУ. О его результатах можно будет узнать на официальном сайте администрации г. Соликамска, а также на Форуме предпринимателей «Развитие территории через

развитие бизнеса», который пройдёт в нашем городе 11 апреля.

**Управление внутренней политики администрации города Соликамска**

### График работы пунктов общественного опроса

Библиотека	Адрес, телефон	Часы работы 30, 31 марта	Часы работы 1, 2 апреля
Центральная городская библиотека	Коминтерна, 13 7-51-86, 7-51-87	12-19 ч.	10-16 ч.
Филиал № 2	Молодежная, 27 4-68-87		
Филиал № 3	Привокзальная, 4 7-80-85		
Филиал № 6	Кузнецова, 8 5-34-97		
Филиал № 7	Матросова, 30 2-44-50		
Филиал № 4	Ленина, 32 7-45-60		
ДК «Прикамье»	Транспортная, 6		

## Командоры зовут

28 марта в Соликамском Музее природы в Соборной колокольне состоялась открытие фотовыставки «Откройте для себя Командоры».

Почётным гостем мероприятия стал **Марат Беринг**, потомок знаменитого первооткрывателя и исследователя северной земли. Марат Беринг приехал из Бийска вместе с воспитанниками «Кадетской школы», которые на выставке смогли пообщаться с соликамскими кадетами и скаутами. Среди почётных гостей на открытии выставки были соликамские краеведы и общественники, представители социальной сферы.

Выставка является одним из этапов реализации большого международного проекта «Маршрутами Великой северной экспедиции». 35 фоторабот, сделанных на Командорских островах, представляют фотохудожники **Александр Терещенко**, **Михаил Жилин** и наш земляк, издатель **Ильдар Маматов**, который также принял участие в открытии мероприятия.

Командорские острова стали для **Витуса Беринга** последним прибежищем. И не случайно выставка приехала на соликамскую землю, ведь именно через неё проходил маршрут Второй Камчатской экспедиции. Соликамцы могут увидеть выставку до 12 апреля.

## В числе победителей

Подведены итоги конкурса проектов, которые пройдут на территории Пермского края в этом году в рамках «59 фестивалей 59 региона».

В число победителей вошли три соликамских проекта, представленные Музеем истории соли и ДК «Прикамье». Музей истории соли в нынешнем году проведёт на своей территории 13 апреля «Чистый Четверг на сользаводе», а с 4 по 6 августа уже традиционный и полюбившийся многим фестиваль «Огни Гефеста». На сцене Дворца культуры «Прикамье» 18 и 19 ноября пройдёт также уже ставший традиционным фестиваль «Дети Солнца».

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

## Осталось восемь

Закрыли две ледовых переправы в Соликамском районе — в поселках Нижний Склад и Усть-Боровая.

По данным на вторник, 28 марта, в крае функционируют восемь переправ: три в Гайнском районе, две в Чусовском районе, и по одной в Оханском, Косинском и Соликамском районах.

По материалам сайта <http://www.perm.kp.ru>

# Политика, достойная поддержки

(Продолжение. Начало на стр. 1)

риторий отводится реализации проекта «Формирование комфортной городской среды». Поделится глава Прикамья с участниками встречи своими впечатлениями от посещения учреждений здравоохранения города и своим видением решения проблем.

Представители коллектива АО «Соликамскбумпром», среди которых были и депутаты Соликамской городской Думы, задали исполняющему обязанности губернатора края вопросы, которые сегодня волнуют многих жителей нашего города. Так, ожидаемый вопрос задал **Евгений Александрович Ведерников**, представляющий сегодня в Думе интересы двух округов, в которых самой острой является проблема ветхого и аварийного жилья. Максим Геннадьевич обратил внимание присутствующих на то, что это проблема в масштабах всего края:

— Большой объём аварийного жилья в крае требует привлечения больших денежных ресурсов. Я понимаю, что это важно для Соликамска и для других территорий. Сказать, что мы реализуем это в ближайшую пятилетку, я не могу. Посчитаем, посмотрим, будет ли федеральная поддержка и в каком объёме. Нужно еще пару месяцев, чтобы уточнить эту программу



В компьютерной ТММ.

и сбалансировать её с другими. Заниматься, определённо, будем.

Обеспокоенные родители подняли вопрос загруженности школ и обучением детей в две смены. Глава региона пояснил, что в сфере образования краевое правительство намерено решить две приоритетные задачи: приведение в нормативное состояние зданий образовательных учреждений и снижение их загруженности. Однако эти задачи нужно решать с учётом ожидаемых демографических показателей. Все решения должны быть взвешенными, с учётом достойной оплаты учителей, удовлетворительных условий обучения и интенсивной работы школ, в том числе за счёт дополнительного образования.

Олеся Николаевна Клес-

това, зам. начальника отдела продаж и отгрузок, проживающая на Клестовке, задала вопрос о замене лифтов:

— Наш микрорайон Клестовка — единственный в городе, где построены многоэтажные дома с лифтами. Ему уже тридцать лет, и многие лифты в домах ни разу не ремонтировались. Можно узнать, будут ли выделяться средства на замену лифтов?

По мнению краевого руководителя, практически во всех регионах он стоит также остро, поскольку в основном лифты уже отработали свой срок и нуждаются в замене.

— Приведение в порядок лифтового хозяйства будет приоритетной задачей для ФКР, хотя и остаётся много текущих задач по ремонту крыш, фасадов. Программу

по капитальному ремонту, реализуемую на территории Соликамска, краевое правительство будет анализировать на предмет её исполнения и эффективного освоения средств. Вот мне подсказывают, что Соликамску в этом году выделены средства на замену 68 лифтов.

Традиционно был поднят вопрос ремонта и строительства дорог. О том, что есть проблема, сигнализировал вопрос о состоянии спортивных сооружений в северной части города. Максим Геннадьевич поручил представителям власти изучить ситуацию, чтобы можно было вернуться к этому вопросу и решить его.

Готовясь к поездке, глава Прикамья ознакомился с информацией по АО «Соликамскбумпром». Поэтому, прощаясь с участниками встречи, он отметил, что компания успешно развивается и вкладывает средства в диверсификацию производства, в развитие лесозаготовок, в энергетику и новые технологии. Политика, которая ведётся на предприятии, это мудрая и долгосрочная стратегия. «Соликамскбумпром» может рассчитывать на поддержку края.

По окончании встречи губернатор посетил производственные цеха предприятия.

Елена НАЛЁТОВА

## ■ Сотрудничество

# Показатели удовлетворительные

23 марта Соликамск стал принимающей стороной совещания с руководителями Центров занятости территорий Пермского края.



И в перерыве совещания было что обсудить.

Данное мероприятие проводится ежегодно в разных муниципалитетах. В этом году местом встречи стал гостеприимный Соликамск, куда для обсуждения насущных социально-экономических проблем собралось около ста представителей центров занятости. Встреча прошла в ДК «Бумажник», совещание провёл заместитель руководителя Агентства по занятости населения Пермского края **Сергей Хотеев**.

С приветственным словом перед участниками совещания выступила первый заместитель главы Соликамска **Татьяна Горх**, которая рас-

сказала об основных индикаторах социально-экономического развития Соликамского городского округа в 2016 году.

На сегодняшний день численность населения Соликамска составляет 95 191 человек (3,6% населения края). Благодаря богатому промышленному потенциалу Соликамск входит в тройку самых крупных и сильных городов края. За 2016 год промышленными предприятиями города отгружено товаров собственного производства и выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму более 29 120 миллионов рублей. 83% общего объёма

отгруженной продукции собственного производства обеспечено обрабатывающими производствами. Темп роста промышленного производства по итогам 2016 года составил 110,7%.

Малое и среднее предпринимательство также вносит ощутимый вклад в развитие экономики города. На территории Соликамского городского округа свою деятельность ведут более 2000 индивидуальных предпринимателей, обеспечивая занятость около 25% всего трудоспособного населения города.

По состоянию на 1 января 2017 года уровень зарегистрированной безработицы составил 1,25%, что ниже уровня аналогичной даты прошлого года. Текущее положение на рынке труда не демонстрирует признаков кризисной ситуации. Меры, направленные на снижение напряжённости на рынке труда, позволяют сохранить контроль над ситуацией и предотвратить рост уровня безработицы. Эти данные подтвердила в своём выступлении на совещании **Татьяна Блинова**, руководитель Центра Занятости Соликамска.

Опыт своего предприятия по привлечению, поддержке и развитию кадрового потенциала на встрече также представила директор по персоналу АО «Соликамскбумпром» **Евгения Писоцкая**.

Все руководители Центров занятости территорий Пермского края приглашены были на экскурсию в АО «Соликамскбумпром». Они побывали в главной диспетчерской предприятия, увидели процесс отгрузки готовой продукции. Особое впечатление на экскурсантов произвела площадь промышленной площадки предприятия.

Совещание завершилось плодотворной работой круглого стола «О задачах по исполнению приказа Министерства труда и социальной защиты РФ от 12 января 2017 года «Об утверждении единых требований к деятельности органов службы занятости».

На совещании **Сергей Хотеев** вручил Благодарственные письма Агентства представителям соликамского муниципалитета и АО «Соликамскбумпром».

Наталья ШУМКОВА

# Нужны учёные да смышлёные

Чтобы идти в ногу со временем, успешно развиваться, производство обращается к научным исследованиям, открытиям и разработкам. Но не просто ждёт готовых решений от учёных, а участвует в процессе изысканий.

Активное участие в научной деятельности принимает АО «Соликамскбумпром». Пятый год подряд предприятие является одним из организаторов и участников Всероссийской отраслевой научно-практической конференции студентов, молодых учёных и специалистов «Перспективы развития техники и технологий в целлюлозно-бумажной промышленности». Постоянные наши партнёры в подготовке научного форума — группа предприятий «ПЦБК», ПНИПУ. В этом году к ним присоединились ЦБК «Кама» и ООО «Красный Октябрь».

Конференция на тему «Инновации — основа развития целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности» собрала

большой делегации представили ещё 27 докладов.

## В КУЛУАРАХ КОНФЕРЕНЦИИ

**Татьяна Николаевна Соммерфельд**, начальник ОЛТК: — Конференция даёт возможность общаться, обмениваться мнениями, опытом и находить пути решения актуальных проблемных вопросов отрасли. Мы, как представители производства, знакомимся ближе с нашими будущими специалистами.

**Юлия Александровна Разорвина**, инженер-технолог цеха очистные сооружения:

— Тем, как представила доклад, я, в принципе, довольна. Доклад был о технологии,



По завершении конференции участники из АО «Соликамскбумпром» собрались для фото на память.

можно сказать, юбилейная, то просим подвести своеобразный итог директора по персоналу АО «Соликамскбумпром», **Евгению Петровну Писоцкую**:

— Организаторы конференции изначально ставили перед собой определённые задачи, которые с каждым годом корректируются с учётом актуальной ситуации в отрасли и образовании.

К решению организовать первую конференцию подтолкнула угроза закрытия кафедры ТЦБП в ПНИПУ. Набор студентов на кафедру был небольшим, абитуриенты, да и студенты, плохо представляли себе сферу будущей деятельности. Именно в этот момент очевидна стала потребность в более тесном взаимодействии образовательного учреждения и будущих работодателей, нуждающихся в высококвалифицированных кадрах, в площадке для обмена мнениями.

которая сейчас внедряется в нашем цехе. Но подобная технология может быть применена и на других очист-



С каждым годом участников становится всё больше.

ных сооружениях. Слушали внимательно, было много вопросов.

Профессор кафедры ТЦБП ПНИПУ **Фирдавес Харисовна Хакимова**:

— У меня очень хорошие впечатления остались от работы круглых столов 24 марта. Особенно ценно то, что участвовали в дискуссиях как компетентные эксперты представители нашего краевого министерства.

Поскольку конференция,

проблемы ЦБП за круглым столом. И если в прошлом году, по сути, намечен был широкий круг проблемных вопросов, то в этом году более узкий круг вопросов был проработан достаточно глубоко. Участники удовлетворены результатами, но дискутировали по поводу определения проблемных вопросов для обсуждения на следующей конференции.

Ещё одна важная задача, которую мы стремимся решить, это привлечение внимания органов государственной власти Пермского края к проблеме подготовки высококвалифицированных кадров для отрасли. Отрасль развивается и нуждается в специалистах, обладающих определёнными компетенциями.

Школьникам, студентам и молодым специалистам конференция даёт возможность не просто больше узнать о целлюлозно-бумажной промышленности, но и увидеть для себя сферы приложения собственных сил в процессе развития отрасли, перспективы самореализации.

Думаем о привлечении к участию в конференции зарубежных партнёров, что может ещё повысить градус интереса к целлюлозно-бумажной промышленности, лесопромышленному комплексу.

Есть запрос на посещение участниками конференции промышленных площадок предприятий отрасли. Будем думать над организацией. Так, возможно, АО «Соликамскбумпром» ещё раз примет конференцию у себя.

**Елена НАЛЁТОВА**

**По итогам конференции были признаны лучшими и отмечены дипломами конференции доклады К.А. Усатых, А.А. Кулинского, К.Н. Емельяновой и Ю.А. Разорвиной.**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

## НОВЫЙ ОТСЧЁТ

Солидный юбилей отметил в минувшую субботу Народный театр АО «Соликамскбумпром». Поздравить юбиляра собрались разные поколения театралов и его друзья.

Первая театральная постановка состоялась в марте 1947 года. Первыми актёрами и зрителями стали работники соликамского бумажного комбината. И с тех пор город с нетерпением ждал новые постановки. И каждый раз — аншлаги!

Сегодня на сцене играют уже внуки, а может, и правнуки первых самодельных актёров. Из народного театра и его преемника театра-студии «Перемена» шагнули в профессиональный мир не меньше десятка его «выпускников». Они играют в театрах Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбург, Перми, снимаются в кино.

И впереди у театра интересное и яркое будущее. В планах новые постановки, поездки на новые российские и международные фестивали. Театр-студия «Перемена» уже собирает чемоданы в Ригу.

Постоянная поддержка театра трудовым коллективом бумажников позволила ему прожить 70 насыщенных радостью творчества лет. Народный театр АО «Соликамскбумпром» уникален своим активным творческим долголетием.

При поддержке АО «Соликамскбумпром» была подготовлена к изданию и издана фотолетопись «Виват, игра!», посвящённая этому уникальному явлению. Книга содержит документы и воспоминания, связанные с народным театром и студией «Перемена» в различные периоды их развития, материалы из музея истории АО «Соликамскбумпром», фотографии из архива театра и личных материалов его участников. В фотолетописи воссозданы знаковые события каждого из периодов истории театра. Авторы-составители — режиссёр **Евстолия Григорьевна Пыльская** и участница Народного театра с начала 1980-х годов **Елена Владимировна Ятченя-Протасова**. Но в реализации проекта по изданию книги участвовало ещё много людей, к которым авторы обращаются со словами благодарности в предисловии к фотолетописи.

Книга была подарена на юбилейном вечере театралам и близким друзьям театра.

Также к юбилею был разработан ещё один проект — издание комплекта цветных открыток «Театр-студия «Перемена» Дома культуры «Бумажник» АО «Соликамскбумпром». Спектакли и фестивали». Это 37 фотографий из двадцатипятилетней истории студии. Они сопровождаются текстом на русском и английском языке (перевод бывшей участницы театра-студии **Светланы Воробьёвой**). Макет комплекта подготовлен специалистом отдела по связям с общественностью **Натальей Романовой**. Комплекты открыток переменованы непременно возьмут с собой в качестве визиток в поездки на фестивали и конкурсы. Пошёл новый отсчёт.

**Анна АСТРОВА**

# Чтобы помнили

Эта встреча в Музее истории бумкомбината всегда проходит после 23 февраля и 8 марта. На неё собираются очень узким, почти семейным, кругом. Собираются, чтобы разделить свою боль, поговорить и помолчать с теми, кто поймёт.



Участники встречи.

В этом году традиционная встреча с родственниками погибших бумажников-«афганцев» состоялась 17 марта. Солнце заливает ярким весенним светом окна, заставляет жмуриться юных гостей — учеников школы № 15.

— Да, в этом году мы решили немного изменить формат наших встреч, — делится заведующий музеем **Найле Серверовна Музафарова**. — Пригласили школьников вместе с их педагогом **Олегом Банниковым**. Дети подготовили выступление, посвящённое нашим воинам-интернационалистам, нашим не вернувшимся защитникам.

— Мне и самому близка эта тема, — присоединяется к беседе педагог школы № 15 **Олег Вячеславович Банников**. — Я родом из семьи военных, отец служил в Туркестанском военном округе. Поэтому я не упускаю случая рассказать ребятам о войне в Афганистане. Сегодня мы подготовили для родителей и родственников погибших солдат стихотворения и песни, память ушедших от нас мы почтим минутой молчания.

И вот взволнованная стайка ребят предстала перед взрослыми — **Анатолием Ивановичем Дудкиным**, отцом погибшего **Виктора Дудкина**, **Серафимой Николаевной Брюшининой**, матерью **Юрия Брюшинина**, **Еленой Николаевной Петровской**, сестрой **Андрея Петровского**. В зале также присутствуют родители юных чтецов, педагоги, представители отдела кадров подразделений, в которых работали погибшие бумажники. Не первый раз на встречу пришёл сокурсник **Андрея Петровского Владимир Михайлович Девичев**, который тоже служил в Афганистане.

Звучат первые строки стихотворений. Кажется, что и сами дети прониклись тёплой, чуть грустной атмосферой встречи, и потому каждое слово идёт прямо из маленького сердца. **Олег Банников** берёт в руки гитару, и вот

уже тихий перебор струн аккомпанирует его голосу.

Минута молчания. Кто-то и сейчас не сдерживает слёз. Что вспомнилось? Улыбка милого лица? День, когда пришла похоронка?

— Я до сих пор помню **Андрюшу**, помню его голос, — чуть позже рассказывает **Елена Николаевна Петровская**, сестра погибшего **Андрея Петровского**. — У нас рано умер отец, мама работала по



Елена Николаевна Петровская делится воспоминаниями о старшем брате.

сменам. **Андрей** старше меня и моей сестры-двойняшки **Ларисы** на пять лет. Забота о нас легла на его плечи, и он был настоящим старшим братом — сильным, умным, добрым. Я прихожу на эту встречу в память о нём уже третий год подряд. Пока была жива мама, **Наталья Михайловна**, в музей приглашали её. И она всегда очень радовалась этим встречам, тому вниманию, что ей здесь оказывали. Теперь со мной нет и мамы, и я прихожу сюда уже и в память о ней.

Неторопливо, как полноводная река, потекла беседа за чашкой чая.

— В нашей школе учились и **Андрей Петровский**, и **Витя Дудкин**, — вспоминает заведующая музеем школы № 17 **Людмила Андриановна Пономарёва**. — В школьном музее хранятся

Книги памяти, в которых собраны фотографии, воспоминания, письма погибших солдат. Вот посмотрите, **Андрей Петровский**. Он не только заботился о младших сестрёнках, успевал и своим здоровьем заниматься — подтягивался на турниках. Во всех характеристиках после учебки было написано: «физически развит». **Андрей** умел ладить с людьми, всегда был готов помочь. И это все отмечали. **Витя Дудкин** был красавец. Высокий, плечистый. Хорошо учился, очень любил родителей. После школы поступал в Омскую школу милиции, и ему не хватило одного балла. Пошёл учиться в ПТУ, хотя все уговаривали его подать документы в Пермский политехнический институт, потом работал на бумкомбинате. Оттуда его и призвали в армию. Как он тогда сказал: «Какой же я буду мужчина, если не пойду в армию?» А какие письма присылал.

Последнее из них кончалось так: «до встречи на родной земле».

...Истории из жизни, к месту всплывшее в памяти стихотворение, проникновенная песня под гитару, слова поддержки и благодарности — многое звучит за столом, собравшим таких разных, но ставших друг другу близкими, людей. И как лейтмотив всего вечера фраза — «Помнить надо о погибших, думать нужно о живых».

Елена КЛОЧИХИНА

Музей истории АО «Соликамскбумпром» благодарит профком предприятия за помощь в организации встречи.

# Долгожданная награда

16 марта в ДК «Прикамье» состоялся городской фестиваль-конкурс видеороликов «Молодёжь. Сделано в России», посвящённый XIX Всемирному фестивалю молодёжи и студентов.



В конкурсе приняли участие 9 молодёжных команд: «Бумеранг» АО «Соликамскбумпром», «Молодёжка» ПАО «Уралкалий», Объединение активных и творческих «Я вижу сердцем», «Самозванцы» ОАО «СМЗ», «Совет библиотечного будущего», «Люди в погонах» ФКУ ОИК-2 ГУФСИН России по Пермскому краю, Соликамский технологический колледж, объединение молодых педагогов «Перспектива», а также **Дарья Клестова**, учащаяся школы № 14.

Хоть Гран-при конкурса никому не вручили, МО «Бумеранг» очень радо, что его видеоролику досталась долгожданная награда. Ведь на протяжении многих лет ни на одном конкурсе видеоработ, не была отмечена работа оператора и монтажёра МО «Бумеранг». И вот, герой дождался своей награды. И мы решили задать несколько вопросов волшебнику видеомонтажа **Сергею Снегирёву**.

— *Сергей, как давно Вы занимаетесь монтажом видео и можете ли вспомнить свою первую работу?*

— Свою первую большую работу помню хорошо. Это был фильм «На ощупь», снятый нашим молодёжным объединением для городского конкурса в 2013 году.

— *Сколько видеоработ на Вашем счету? И где их можно посмотреть?*

— Около 50. Их можно посмотреть на моём ютуб-

канале [www.youtube.com/user/snejnui](http://www.youtube.com/user/snejnui) или в группе МО «Бумеранг» В контакте [vk.com/solbum](http://vk.com/solbum).

— *Чем привлекает Вас это занятие?*

— Привлекает тем, что можно применять новые технологии как в видеосъёмке, так и в монтаже. Да и видео приятно потом смотреть! Так что очень хорошо, что в городе проходят интересные конкурсы по видеоработам.

— *Какими навыками необходимо обладать?*

— Даже не знаю. Креативность! При монтаже и видеосъёмке пытаемся создать интересные красивые кадры. Также это труд за компьютером. Нужно быть старательным и усидчивым.

— *Сколько времени занимает монтаж видео, и от чего это зависит?*

— Все зависит от сложности монтажа и от материала, который отснят, от задумки сценария. Если просто выбрать и нарезать видео, то это недолго, а если делать какой-то проект, то он может выводиться только около пяти часов.

— *Помогает ли Вам кто-то в этом деле? Советуетесь с кем-то?*

— Конечно, над большими проектами работаю я не один, а целая команда. Начиная от написания сценария до титров. По поводу видеомонтажа в программе Edius смотрю видеоуроки!

Иван ТЕРЕНТЬЕВ

## ВНИМАНИЕ!

В музее истории предприятия состоится мастер-класс по вышивке лентами. Приглашаем желающих принять участие. Мероприятие пройдёт 7 апреля в 17 ч. 30 мин. в музее предприятия.

Подать заявку можно по телефонам: 2-29-02, 8-902-79-71-779. Ждём ваших звонков!



Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 30.03.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1737. Заказ № 802.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

